

ПРО...

...ПРЕДОТВРАЩЕННЫЕ
ТЕРАКТЫ

Около 180 боевиков уничтожено в России за первую половину этого года. Также сорвана подготовка почти 40 терактов, обнаружено и изъято 265 самодельных взрывных устройств, около тонны взрывчатых веществ, большое количество оружия.

Как сообщил советник председателя национального антитеррористического комитета (НАК) Андрей Пржездомский, в пяти случаях планировалось участие в терактах террористок-смертниц. В числе запланированных терактов — покушение на президента Ингушетии, взрыв на газопроводе, подрывы вблизи зданий мечетей и православных храмов, а также на высоковольтной линии электропередач в Башкирии.

...«ГРЕЧНЕВЫЙ»
КРИЗИС

Минэкономразвития РФ пока не видит причин для регулирования цен на гречневую крупу, которая за последние несколько месяцев подорожала более чем на 60%. Об этом заявил директор департамента развития конкуренции министерства Александр Пироженов.

Между тем из-за продолжающегося роста цен на гречневую крупу возник ажиотажный спрос. Она раскуплена практически во всех сетевых магазинах столицы.

...ЭКСТРЕННЫЙ
ЗАКАЗ

Белоруссия получила экстренный заказ на поставку в российские регионы нескольких десятков тысяч тонн картофеля. Как сообщил генеральный директор белорусской ассоциации «Картофельплодоовощ» Александр Ярохович, «ранее планировалось в сезон-2010/11 экспортировать не менее 50 тысяч тонн картофеля и 20 тысяч тонн овощей, но в связи с неурожаем картофеля и овощных культур в центральной части России потребность в них возникла уже сегодня».

В частности, в Москву планируется экспортировать 20 тысяч тонн картофеля и 10 тысяч тонн овощей. Более 30 тысяч тонн картофеля и 10 тысяч тонн овощей направят в Петербург, Мурманск, Калининград и Республику Карелию.

...БЕЗРАБОТНЫХ

Средний возраст российских безработных, по данным Минздравсоцразвития РФ, — 33,5 года. Молодежь до 25 лет составляет среди безработных одну треть, в том числе в возрасте 15 — 19 лет — 9,3%, 20 — 24 лет — 23,7%.

Среди безработных 37% — лица, которые ищут работу не дольше 3 месяцев. Один год и более ищут работу 27% безработных. При этом численность безработных в последнее время растет в шести регионах: в Камчатском крае, Чукотском АО, Республике Мордовии, Ямало-Ненецком АО, Пензенской и Курской областях.

УЧАСТНИКУ ВОЙНЫ
ДАЛИ КВАРТИРУ НА 20-м ЭТАЖЕ,
НО ДОБРАТЬСЯ ДО НЕЕ ОН НЕ МОЖЕТ

Мало того что петербургские ветераны обращаются на нашу горячую линию «36 квадратных метров» с жалобами на то, что так и не получили к 9 мая 2010 года «президентские» квартиры. Многие из тех, кто их получил, уже больше трех месяцев не могут въехать в новое жилье. Поскольку жить там нельзя.

ГЛАЗ ВИДИТ, ДА ЗУБ НЕЙМЕТ

Жилищный вопрос участника Великой Отечественной войны — харьковской кампании, страшной Курской битвы, освобождения Венгрии — 88-летнего Алексея Дмитриева был решен еще весной. Власть, по счастью, признали его заслуги и права. Выписали из коммуналки на Дибуновской улице, 21 апреля вручили договор соцнайма на отдельную однокомнатную квартиру в доме № 28/3 по Туристской улице, а 4 мая зарегистрировали по новому адресу. Только старик там ни разу не был. Он просто не может туда попасть. Поскольку квартира находится на 20-м этаже высотного строения, а лифта в нем нет. Да и воду, как холодную, так и горячую, дали только 12 августа... А Алексей Поликарпович ведь не единственный ветеран, которому на выделенные правительством РФ средства петербургские власти купили в этом здании жилье, — всего 107 квартир. И за эту сотню ветеранов Смольный отчитался перед президентом — жилье старикам дали к 9 Мая и, конечно же, ни словом не упомянули о том, что никто из ветеранов в новый дом так и не въехал.

Хотя нет, три недели назад туда въехала одна блокадница — Галина Матеуц. Но ее жизненной позиции можно только позавидовать. Корреспонденты Балтийской медиа-группы, побывавшие в этом доме, затаив дыхание слушали ее рассуждения: «Мне здесь очень нравится — и квартира, и вид из окна. И ездить удобно, и супермаркет рядом. 5-й этаж без лифта? Так ведь ходить полезно. Воды нет? Это мелочи. Я или сама ношу бутыл, или мальчиков-гастарбайтеров прошу, они мне приносят. Вы бы лучше не обо мне писали, а о том, как над стариками издеваются. Я тут старушку на остановке встретила. Вся слезами обливается. Оказывается, ей в новую квартиру можно было вселиться два месяца назад, а ей ни один чиновник ни слова не сказал. Вы про это пишете. А у меня все хорошо».



Ветеран уже 3 месяца как выписан из этой комнатушки.

ВИНОВАТ ВАНДАЛИЗМ

Газета «Смена» дала статью об этом доме неделю назад. О Галине Матеуц, об Алексее Дмитриеве и о том, как он уже три месяца живет в коммуналке на забитых вещами картонных коробках. На следующий после выхода этой публикации день администрация Приморского района созвала выездное совещание всех профильных ведомств, чтобы решить, что делать. Между собой понимание они нашли и решение приняли. Как сообщили корреспонденту «ВП» представители администрации Приморского района, ГУ «Жилищное агентство Приморского района», застройщика ЗАО «СК «РосСтрой» и управляющей компании ООО «Комсервис», было выявлено: лифты в доме установлены, однако в настоящее время не работают, поскольку в связи с актом вандализма разукомплектован машинный узел. По факту вандализма документы направлены в УВД Приморского района, прокуратуру Приморского района и прокуратуру Санкт-Петербурга. Горячую и холодную воду в квартиры подали 12 августа. Электро-, водо- и теплоснабжение дома осуществляется по постоянной схеме на основании соответствующих договоров, заключенных между управляющей компанией и ресурсообеспечивающими организациями. Телефонная связь в доме проложена. Застройщику предписано в кратчайшие сроки изыскать возможность восстановить работу лифтового хозяйства для обеспечения нужд граждан. Ориентировочный срок восстановления работы лифтов — 1 сентября 2010 года.

ЧТО ТАКОЕ ЖИЛОЙ ДОМ

Но корреспондента «ВП» заинтересовал вопрос: как три месяца назад старикам выдавались договоры соцнайма и договоры мены, как их регистрировали по адресам проживания, если дом без лифтов и воды, как ни крути, жильем назвать нельзя?

Как пояснили в администрации Приморского района, основанием для заключения договора социального найма служит административный регламент по предоставлению государственной услуги «Предоставление в установленном порядке гражданам жилых помещений государственного жилищного фонда Санкт-Петербурга по договорам социального найма», согласно которому подготовка проекта договора социального найма и его подписание наймодателем осуществляется не позднее 7 рабочих дней с момента поступления в ГУЖА выписок из распоряжений администраций районов Санкт-Петербурга о предоставлении жилых помещений по договорам социального найма.

Но ключевое слово в этом документе все-таки «жилые помещения». Таковым, согласно Жилищному кодексу, признается изолированное помещение, которое является недвижимым имуществом и пригодно для постоянного проживания граждан. То есть отвечает



Пешком на самый верх не каждый молодой заберется.

Количество ветеранов, нуждающихся в улучшении жилищных условий, постоянно растет. «Мы предварительно полагали, что таких ветеранов у нас будет около 30 тысяч. Первоначальная цифра была 28 тысяч. В конечном итоге на очередь были поставлены 119 тысяч человек. Это превзошло все наши даже самые смелые ожидания», — заявил премьер-министр РФ Владимир Путин.